

## »Živo« o usmerjenem izobraže- vanju

Najbrže že dolgo nismo bili priča tako razgibani in poglobljeni javni razpravi kot je bila v teh dneh razprava ob uvajanju usmerjenega izobraževanja oziroma natančneje o dveh dokumentih – o predlogu Zakona o usmerjenem izobraževanju in o mreži usmerjenih šol na območju občine. In, ko smo spremljali del te razprave na seji občinske skupščine, predsedstvu OK SZDL, v organih OK ZSMS ter poslušali razpravo članov občinske konference ZKS, lahko izrečemo misli, ki so bile takrat še kako podkrepljene s številnimi upravičenimi in povsem umestnimi argumenti strnjanimi v teh nekaj ugotovitvah. Nesporno je, da omenjeni predlog zakona še vedno ostaja nedodelan, skratka z ozirom na pretečeni čas samih priprav (nekaj let!) to delo najbrže ni bilo dovolj široko zastavljeno. To potrjuje tudi ob sprejemanju Zakona v republiški skupščini posredovanih 64 amandmajev in »prestavitve« sprejema na 9. april. Dalje, odločno premalo časa je bilo namenjeno razpravam o predlogu mreže šol na območju mesta oziroma občine. V pripravah na ta dokument je sodelovala peščica strokovnjakov. Prosvetni delavci, svetovalne službe in še marsikdo, so bili o tem seznanjeni mnogo kasneje. Prav zaradi tega je ta mreža naletela na precejšnjo in upravičeno kritiko! Viška gimnazija, ki razpolaga z izredno ugodnimi pogoji za preusmeritev na računalništvo, je bila iz te preglednice izvržena oziroma prerazporejena za usmeritev na administrativno oziroma kulturno-umetniško usmeritev.

Podpora vseh dejavnikov v občini je bila za odločitev računalništva soglasna in neomajna, saj se moramo zavedati, da tako materialno prostorski pogoji kot tudi zaledje ostajajo faktorji nadaljnjega razvoja. Žgoča vprašanja zadevajo tudi združeno delo, programi kadrov so bili in še ostajajo nezadostno dodelani in tako smo sedaj priča, da so osnova za njihovo dodelavo marsikje prav zakon namesto, da bi bilo temu obratno. Dalje, v mreži šol ne zasledimo vojaških šol (!), skratka prisotnih je vrsta pomanjkljivosti.

Morda še to, da se bodo prav šole zdaj znašle pred zahtevnimi in odgovornimi nalogami, saj sprejem zakona kasni, s tem v zvezi pa tudi razpisi za vpise, priprava ustreznih učbenikov bo capljalo korak zadaj, nujne bodo spremembe šolskih statutih in še bi lahko naštevali. Kot bi lahko nanizali še vrsto predvidljivih težav, ki bodo prisotne ob razreševanju študentske politike, so opozorili člani ZSMS!

Komuniste, ki se bodo s temi nalogami spoprijemali, čaka naporna akcija h kateri pa je treba pristopiti odgovorno, so poudarili člani občinske konference ZK. Za uspešno razreševanje in pristop k tem aktivnostim pa bo potrebno čimprej sprejeti akcijski program o uresničevanju zakona o usmerjenem izobraževanju. Namreč ne smemo izpustiti dejstva, da gre za uveljavljanje novih sistemskih rešitev, pa tudi novih odnosov, torej za proces, ki ga bodo praksa in življenje tudi uravnavala.

In navsezadnje tudi sam delegatski sistem bo spremljanju tega moral nameniti več pozornosti!

JANJA DOMITROVIČ

S seje  
občinske skupščine

# Ukrep družbenega varstva v »Žimnici«

Delegati vseh treh zborov so na skupnem zasedanju kot dodatno točko poslušali daljšo informacijo o stanju v delovni organizaciji »Žimnica«, ki so jo pripravili izvršni svet skupščine in javni pravobranilec samoupravljanja.

V tej organizaciji združenega dela so namreč nastale bistvene motnje v samoupravnih odnosih, prizadeti so bili družbeni interesi, organizacija pa tudi ni izpolnjevala z zakonom določenih obveznosti. Že izvršni odbor sindikata te delovne organizacije je 14. marca sprejel sklep, da občinski skupščini predlaga sprejem ukrepa družbenega varstva.

Predlog sklepa je bil posredovan delegatom in bil vključno z obema informacijama tudi soglasno sprejet.

Sprejeti ukrep družbenega varstva je nujen, saj preprečuje nadaljnje negativno poslovanje in odpravo težav v katerih se je »Žimnica« znašla, zagotavlja pa tudi zaščito delovnih ljudi.

Iz besedila sklepa razberemo, da se zaradi bistvenih motenj v samoupravnih odnosih in huje prizadetih družbenih interesov odstranijo individualni poslovodni organ Feliks Krančan ter računovodja Zinko Skubic in vodja komerciale Franc Mark. Do imenovanja individualnega poslovodnega organa bo začasno izvrševal njegove pravice začasni 4-članski organ družbenega varstva.

Ta delovna organizacija je namreč zadnji dve leti zaključila z izgubo (zaključni račun za leto 1978 pa je bil celo potvoren).

Seveda pa to ne pomeni, da je delovna organizacija tako rekoč že zapisana propa-

**Kljub težavam so organizacije združenega dela v viški občini lansko leto kar dobro poslovale**

## Tudi izvozni rezultati so zelo ugodni

Organizacije združenega dela v viški občini se lahko pohvalijo z dobrim gospodarjenjem v preteklem letu. Tako je bil družbeni proizvod v letu 1979 za 29,4 odstotka višji v primerjavi z letom poprej, čeprav se je število zaposlenih povečalo samo za 0,9 odstotka. Povprečni osebni dohodek pa je bil za 25,4 odstotka višji kot leta 1978 ter je znašal v gospodarskih delovnih organizacijah 7.664 dinarjev. Gospodarstvo je za dinar porabljenih sredstev ustvarilo 1,29 dinarja celotnega prihodka.

Kljub ugodnim gospodarskim rezultatom pa so pri analizi industrijske proizvodnje v lanskem letu ugotovili, da se je ta med letom zmanjševala.

Tako je bilo povečanje obsega proizvodnje v prvem tromesečju 15,8 odstotno, ob tretjem tromesečju pa le še 8,5 odstotno ter tako v povprečju 0,6 odstotka zaostaja za poprečno rastjo v republiki. Res pa je, da se v številnih organizacijah združenega dela borijo s težavami zaradi pomanjkanja repromateriala, saj so omejili uvoz v približno 40 odstotkih organizacij.

Po drugi strani pa so uvozne restrikcije pripomogle, da so rezultati blagovne menjave s tujino v viških organizacijah združenega dela zelo ugodni, saj izvoz presega uvoz za pet milijonov dinarjev, medtem ko je bil v letu 1978 uvoz za 76 milijonov dinarjev večji od izvoza. Sicer pa se je lanski izvoz, v primerjavi s predlanskim, povečal za 4,4 odstotka in skupno znaša 550 milijonov dinarjev, čeprav so v občini pričakovali slabše rezultate na tem po-

du, ampak nasprotno. S pomočjo začasnega organa bodo uredili odnose v delovni organizaciji in ji z ustreznim sanacijskim programom pomagali spet na noge.

Da bi jo »ozdravili« pa si bodo prizadevali tako delovni ljudje sami kot tudi viška občinska skupščina. Ne eni ne drugi namreč ne želijo, da bi DO prenehala obstajati, ampak so, nasprotno, zelo zainteresirani za njen obstoj. Izdelki iz njenega proizvodnega programa so bili pretekla leta zelo iskani na vsem jugoslovanskem tržišču. Da bi odnose v njej čimprej in čimbolj uspešno uredili, se bo delovna organizacija povezala s sorodnimi industrijskimi obrati. Predlog o začasnem ukrepu družbenega varstva so soglasno sprejeli tudi delavci »Žimnice« na zboru. O vsem negativnem dogajanju delavci sploh niso bili obveščeni, prav tako pa so le bore malo vedeli o vprašanih in odnosih, ki so pomembni za uresničevanje njihovih samoupravnih pravic, zato pa tudi niso imeli možnosti, da bi odločali o delu in poslovanju delovne organizacije.

Delovni ljudje prav tako niso bili udeleženi pri ugotavljanju in razporejanju čistega dohodka in razporejanju sredstev za osebne dohodke ter skupno porabo v letu 1979. Samoupravna delavska kontrola v delovni organizaciji ni imela v lanskem letu niti ene seje, kar je tudi kršitev zakona o združenem delu.

Pri reševanju delovne organizacije iz gata so aktivno vključeni vsi delavci in so pripravljene sodelovati v največji možni meri. Seveda pa bi nadaljnje odpovedovanje sodelovanja poslovnih partnerjev lahko položaj zelo poslabšalo in otežilo ne-

moteno delo in razvoj. Brez reprodukciskega materiala (en dobavitelj je namreč že odpovedal nabavo) proizvodnja pač ne more potekati brez zastojev. Pomembno pa je, da se vsi, ki so prizadeti, zavzemajo zato, da bi »Žimnica« ostala in delala tako, kot je delala do leta 1978 – brez težav in izgub. Letošnjo izgubo 7.243.827 dinarjev bodo deloma pokrili sami, deloma bo pomagala viška občinska skupščina. Začasni organ bo odpravil vzroke motenj v samoupravnih odnosih, uredil samoupravne akte delovne organizacije ter zagotovil uspešno poslovanje »Žimnice«.

Občinska skupščina pa je na tej seji razpravljala in sprejela poročilo o razvoju kmetijstva, gozdarstva in vodnega gospodarstva. V tej razpravi je bilo danih še nekaj pripomb in predlogov, ki pa bodo koristno napotilo pri uresničevanju akcijskega programa razvoja za leto 1980, katerega so delegati prav tako soglasno sprejeli.

Sprejet pa je bil tudi predlog odloka o proračunu občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1980 – k temu dodatnih pripomb pravzaprav ni bilo, saj je bil osnutek na podlagi vseh dosedanjih predlogov in zahtev resolucijskih dokumentov zadostna osnova za pripravo prečiščenega besedila v predlogu.

### Pojasnilo

V prejšnji številki našega glasila je bilo prisotnih nekaj tiskarskih škrtov, ki so pri nekaterih člankih povzročili nejasno razumevanje. Zato se opravičujemo!

### Družbeni dogovor o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike na območju ljubljanskih občin so podpisale vse organizacije združenega dela na območju naše občine

Družbeni dogovor o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike na območju ljubljanskih občin (v nadaljevanju – družbeni dogovor), je kadrovska služba občine Ljubljana Vič-Rudnik poslala v podpis 13/9-1979 v vse temeljne organizacije združenega dela, saoupravne organizacije in skupnosti, SIS v občini, družbenopolitičnim organizacijam.

V sodelovanju z občinskim svetom zveze sindikatov, ki je preko svojih predsednikov OOS, organizirala čimprejšnji podpis družbenega dogovora; občinskega komiteja ZK, ki je preko sekretarjev OO ZK sodeloval v akciji podpisovanja in preko aktivnosti članov društva kadrovske delavcev, ugotavljamo, da so vse organizacije v občini Vič-Rudnik sprejele družbeni dogovor o kadrovske politiki.

Ob sprejemu in pristopu k družbenemu dogovoru se pred organizacije postavljajo nove naloge:

– uskladitev samoupravnih splošnih aktov z določili družbenega dogovora.

S sprejetjem družbenega dogovora o kadrovske politiki smo sprejeli izredno pomemben dokument, ki jasno opredeljuje in določa nosilce, poti in metode, prek katerih naj bi zagotovili uresničevanje smotrov in nalog dogovorjene politike.

MOJCA KAUCIČ